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Hő sok 
és áldozatok
Ha, .diósok napján' a mindenfajta 

pí'cCettől is elnyomástól mentes világért 
'dyi küzdelmeink zászlaját meghaiti.sk 
gnk előtt, akik a legfenköltebb emberi 
fals és magatartás: a hősiesség jegvé- 

áldozták fel életüket a csat a mező
iét i szabadságért.
Amióta az ember a munkaeszközök 

pístisa utján emberré emelkedett s a 
teikaeszkózck felhasználására társsdai- 
tst szervezett, a hősiességet ott viselte 
Miiében. A magatartássá érett hősi 
jeét ott ragyog a „rabszolgaszerző” há
tukban, a rabszolgák lázadásaiban, az 
rabb és újabb területekért, kincsekért, 
t akkori vezetőosztályok jólétének fo
cisáért folyó hadjáratokban, az induló
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ak® ár társadalmat feszitő törekvéseiben, 
~ jobbágyok jobb sorsért folytatott kiiz- 
áf- imúben, a fejedelmi hatalmasságok 
ak- ekéseinek utján, a gyárrá fejlődött 

t társadalmat fejlesztő erejétől lendü-' 
B nyert újabb szabadságharcokban és 

imperiálizmtis érdekében a

gO-

w
iba,

gy ^anyagokért és piacokért folyó há- 
ján is-
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De melyik oldalon harcoltak a hő
si Kik voltak és kik a hősök! Azok, 
3 az emberiség fejlődésének utján e 
dltsért adták oda életüket. Ezt a 
jilc't pedig a szabadság, a nagy népi 
ésejeh fokozódó jóléte, a népek kö
ti testvériség és az egymást megbe- 
S akarat jelzi. Mártírok mindkét ol- 
im lehetnek, de hősök csak azon az 
isiim, amelyik az emberiséget szol
rí. A faji gyűlölet, az imperialista 
igák és a fasiszta rablás jegyében ha
iti kergetett mártírok tízmilliós tömé
it a mi népünk idegen érdekek szol- 
ítiban halálba hajszolt mártírjainak 
nyes emlékével a szivünkben áldo
tt azoknak, akik hősök voltak és 
At adták azért, hogy a sötétben 
tikálás, a népbutitás, a hatalmasko- 
i nehéz évtizedei után a többi szabad- 
mtő néppel együtt elindulhassunk 
i is az emberiség fejlődésének nagy 
íi, azon az utón, amelyhez minden 
;f nemzeti tradíciónk köt.
! hősök döntő többségét a nagy és 
ámas keleti szomszéd: a Szovjetunió 
:. Hazájuk védelmében az egész em- 
séget védelmezték ezek a hősök, -s

Gheorghíu-Dej miniszter a parlament elé terjesztette 
az ipari központok íeíállitásáról szóló törvényjavaslatot 

^as)' Tibor dr, MNSst>képriselő a besztercei székely telepesek ügyének 
elintézését sürgette

cat de echivalare) elfogadását, a. forgalomba a kereskedelmi és 
nyugdíjasok ügyei elintézésének 1 ” ! ~ L'“..... ”x~’
egyszerűsítését és meggyorsítását, 
az északerdélyi hadirokkantak, 
hadiárvák és hadiözvegyek helyze
tének tisztázását a szerzett jogok 
alapján és.végül a nyugdijak tel
jes felemelését.

Közzétették a fémipari 
termelés programját
A kereskedelem és iparügyi mi

nisztérium döntésében meghatá
rozza, a fémipari*  termelés prog
ramját. A fémipar ezután havon
kint összeállítandó program sze
rint köteles elvégezni a termelést 
és a programnak megfelelően ré
szesül nyersanyag- és fűtőanyag
kiutalásban. A termelési progra
mot a minisztérium fogja meg
állapítani a vezérigazgatóság mel-

BUKAREST. — (Fővárosi tu- 
(sósitónk telefonjelentése.) Nagy
jelentőségű ülést tartott a kép
viselőház szerdán délelőtt 10 óra
kor. Miután hétfőn délután a DPB 
politikai tanácsa, majd kedden a 
minisztertanács letárgyalta az 
ipari központok felállításáról szóló, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej minisz
ter által elkészített törvényjavas
latot, a képviselőház szerdai ülé
sén hatalmas tetszésnyilvánítás 
mellett Gheorghe Gheorghiu-Dej 
ipar- és kereskedelemügyi minisz
ter a Ház elé terjesztette azt, A 
törvényjavaslat tárgyalására sür
gősséget kért, amit a képviselőház 
megszavazott. r

Értesülésünk szerint a minisz
tertanács és a DPB politikai taná
csa a törvénytervezet eredeti szö
vegén csak lényegtelen változtatá' 
sokat eszközölt. Igen valószínű, 
hogy a nagyjelentőségű gazdasági 
törvényjavaslat tárgyalását ezen a 
héten megkezdi a képviselőház.

A képviselőház szerdai ülésén a 
kormányhoz intézett kérdések és 
közlések során a MNSz részéről 
Nagy Tibor dr., Kolozsvár képvi- 

, selője és Sólymos Iván dr.. Szilágy

irná 
íizk 
411;

4V\ d’ogy milyen érzések vezették őket, 
ic bb irányítójuk és tanítójuk, parancs- 

Sztálin generalisszimusz igy fo- 
411! îuta meg:

u Mi- szovjet hazafiasságnak az az ereje, 
es igs- ? nim faji, vagy nacionalista előité- 

me; <ve hanem a népnek a szovjethaza 
! e||e- "S lelkes odaadására és hűségére, or- 

■?nk valamennyi nemzetiségű dolgo- 
'á testvéri szövetségére támaszkodik, 
tmjet hazafiasságban harmonikusan 
■ír.ak egybe a népek nemzeti hagyo
ttá és a Szovjetunió minden dolgo
zik életérdekei... A Szovjetunió 
:’i ugyanakkor tiszteletben tartják a 
ádi országok népeinek jogait és füg- 
■"dgét és mindig készek voltak bé- 
■’ és barátságban élni a szomszédos 
tokkal. Ebben kell látnunk álla- 

< és a szabadságszerető népek foko- 
- és erősbödő kapcsolatainak alapját.” 

j <u érzés vezette ezeket a hősöket 
'■ '.grádtól idáig, innen pedig tovább

‘Hozták életüket és ennek a gondo- 
a jegyében diadalmaskodtak a 
gyűlölet és rusztitó erő fölött és 

u.L egy részénél már mellettük vol- 
’-rtán testvéreink is.

U a mi népünknek is c hősökhöz 
'• számos fia, aki a börtönök mé- 

* a huszonöteves elnyomás sötét 
parancsára vesztőhelyen áldoz 

3'- delét népének szabadságáért, jobb 
az emberiség haladásáért. Mert 

'zttek élctérdekc azonos és egybe- 
■Ș emberiség legnagyobb érdekével: 
léssel A szovjet és a román hő- 

. 'írnál méltán hajolhatunk meg a 
1 :ónk emléke előtt is. Mindegy, 

szr/vjet, a román, vagy a ma- 
'■'P adta: Hősök voltak cs hősies- 

' ‘>in megszületett a béke cs az uj 
‘ ’tmokon.

•in erőnkkel azon leszünk, hogy 
"úrt ők életüket adták, minden- 
j’tmbcn megvédjiik cs tovább fej

ly
;

.-■«*  'h- Ennek a gondolatnak a jegyé-

át 
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!'l'ó ét a demokráciát!

5. L.

dr. — igen nagy jelentősége van 
a nyugdíjasok és hadirokkantak 
problémájának. A nyugdíjasok év
tizedeken keresztül szolgálták a 
közérdeket, mig a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák a mult 
esztelen és céltalan háborúinak ab 
dozatai. A demokrácia alapelvei 
megkövetelik tehát, hogy a teljes 
jogegyenlőség jegyében mindezek 
részére az emberies élet feltétlen 
biztosítva legyen.

Sólymos Iván dr. ezután kilenc 
pontban vázolta az összes nyug
díjas kérdéseket, . hangoztatva, 
hogy Erdélyben a reakciós román 
és magyar uralmak alatt nagyon 
sok tisztviselőt bocsátottak el, 
illetve kényszemyugdijaztak. nem
zetiségi, jogi vagy politikai okok
ból. (Nyelvvizsga). Kérte, hogy a 
méltányos megoldás érdekében a 
köztisztviselői szabályzat, vala- lett működő termelési ipari bizott- 
mint az idevonatkozó miniszterta- ság javaslatára; A program a kö- 
nácsi jegyzőkönyv rendelkezései- vetkező ipari üzemek, gyárak ró
nék tisztázását, anyugdijak újbóli szére tette kötelezővé a, munkát: 
megállapítását és megfelelő mó- / ' __ ~ __ __ __
dón való felemelését. Lehetőséget Rosenauer,.Volna, Étna, Vajda-'katonái szolgálati Há/13* hónapi 

x„_. 1- „ t. j- m.. 'Tbán kívánja megállapítani. Az uj
törvény javaslat eltörli az Anto' 
neseu-féle faji és nemzetiségi ren
delkezéseket és kimondja, hogy 
fegyveres katonai szolgálatra min
den román állampolgár kötelezett, 
függetlenül nemzetiségétől, vagy 
származásától.

H Szovjoiunió újabb 
kokszmesnpséget küL 
dött Romániának
Az Agerpress jelentése számol 

be arról, hogy a Kalani-üzemheZ 
újabb 574 tonna koksz érkezett a 
Szovjetunióból. Az üzem ezzel 
együtt 1874 tonna kokszot kapott 
és még újabb nagymennyiségű 
kokszot kap a Szovjetunióból. A 
fontos tüzelőanyag erőteljesen fel
lendítette a hatalmas üzem mun- ’ 
kaját.

Egy másik- Agerpress-jelentés, 
arról számol be, hogy Csehszlová' 
Ida nagymennyiségű burgonyával, 
vegyesízzel, sajtáruval és cukor
ral siet Románia segítségére. Min
denekelőtt azonban a romáu mező
gazdasági termeléshez szükséges 
ipari cikkeket kapunk Cseh
szlovákiából.

A Resicai Müvek, Costinescu,

iparügyi minisztérium által meg' 
állapított tervezeten kívül.

Megszüntetik a légügyi 
és tengerészetügyi 
áHamtitkárságot
A képviselőház valószínűleg 

még az ipari központok felállítá
sáról szóló törvényjavaslat előtt 
fog foglalkozni azzal a két tör
vényjavaslattal, amelyek közül az 
egyik a nemzetvédelmi miniszté
rium megszervezéséről, a másik 
pedig a hadsereg átszervezéséről 
szól. A két törvényjavaslatot már 
benyújtották.

Az első törvényjavaslat értel
mében a jelenlegi hadügyminiszté
rium a nemzetvédelmi miniszté
rium nevet fogja viselni. Megszün
tetik a légügyi és a tengerészeti 
(illám titkárságot és megszüntetik 
a hadügyi vezérfelügyelőségeket is.

A törvénytervezettel kapcsolat
ban bukaresti tudósítónk úgy ér
tesült, hogy a törvényjavaslat á

kell nyújtani azok számára is — hunyadi, 
mondotta —, akik nem közszolgá- 

... latban töltötték el idejüket, hogy 
vámegye képviselője szólaltak lel. ezt az időt is annak számítsák be. 
Nagy Tibor dr. a besztercei szé
kely telepesek régóta vajúdó kér
désének a demokrácia szellemében 
való mielőbbi megoldását kérte a 
földművelésügyi és igazságügy
minisztertől. Sólymos Iván dr. kép
viselő a nyugdíjasok és hadirok
kantak, hadiárvák és hadiözve
gyek érdekében szólalt fel.

— A demokratikus államrend
szerben — mondotta Sólymos Iván

Titan-Nadrag-KaLvii, 
Sodronyipar, I. M. D. Vasmüvek, 
Crio-fémmüvek, ízbanda, Malaxa, 
Farola, Laromet, Metróm, Solle- 
min, Phönix, Mica, Nitrogén, Mi- 
naur, Concordia, Shill, Vulcan, 
Franco Roman és Petrozsényi Mü
vek.

A fent jelzett gyárak éá üzemek 
havonkint kötelesek bejelenteni 
félkész, kész gyártmányaikat, 
nyersanyagmennyiségüket, .vala
mint a kibocsátott készletek 
mennyiségét. Semmi néven neve
zendő gyártmányt nem hozhatnak

Folytatódnak a tárgyalások así angol—szovjet 
sserisődés felüMssgálása ügyében

Henry Waüace sanfranciskói beszéde a béke biztosíftésáről
Rádiójelentések szerint Visínsz- 

kij szovjet külügyminiszterhelyet- 
tes és a moszkvai brit nagykövet 
között újabb találkozás volt az 
angol—szovjet szerződés felülvizs
gálása ügyében. A tárgyalások lé
nyeges pontja a szerződés érvé
nyességének 20 évről 50 éiTC tör
ténő növelése. A brit tervezetet 
ínég nem hozták nyilvánosságra, 
politikai körökben azonban tudni 
vélik, hogy ez áthidaló megoldást 
ajánl.

MARSIIALL NYILAT-
KOZATA

WASHINGTON. — Marshall, t■?. 
Egyesült Államok külügyminisz
tere csütörtökön sajtóértekezleten 
nyilatkozott több időszerű kér
désről.

Kijelentette, hogy az amerikai 
kongresszus egyelőre nem tárgyal 
több segélyről vagy kölcsönről. 
Az európai Ínséges országok ja
vára legutóbb megszavazott 350 
millió dolláros kölcsönről szólva 
közölte, hogy az amerikai kor
mány ezt minél előbb cs közvet
lenül alkalmazni kívánja Olasz
országra. Az Egyesült Államok 
külügyminisztériuma behatóan ta- 
nulmányo7.za a világ politikai és 
gazdasági viszonyait, mondotta 
Marshall és nem zárta ki annak a 
lehetőségét, hogy c vizsgálódások 
során Amerika esetleg újabb, 
nagyobbnrányu segélyeket folyó
sítson. Hozzíifüztc, hogy jelenít, 
még nem tudja, mit hoz a jövő. 
Az 500 millió dolláros kínai Flx- 
vort-lmport Bank-kölcsönről meg 
nem történt döntés — mondotta.

A moszkvai értekezlet munkájá-

Kérte továbbá a felekezeti nyug*  
díjas tanítók és tanárok helyzeté
nek azonnali rendezését, A nyug
díjasok részére, akik magánintéz
ményeknél is működtek, az ott el' 
töltött szolgálati idő beszámítását. 
Az 1924 előtti nyugdíjasok nyug
dijának a felemelését. Az észak
erdélyi nyugdíjasok: ügyében a 
(Titlu de pensie) helyett az át- 
minősitési bizonyítvány (certifi-

: 1

val foglalkozó amerikai sajtójelen
tésekről azt mondta, hogy azok 
inkább a szenvedélyekhez szóltak. 

Befejezésül foglalkozott a 
brit tiltakozással, amelyekre az 
amerikai lapoknak a palesztinai 
szélsőségesek javára történő gyűj
tésre vonatkozó közleményei adtak 
okot. Kijelentette, hogy nem tett 
újabb lépést ebben az ügyben és 
azt sem tudja, hogy az USA kor
mánya mikor avatkozik a Palcsz- 
tina'kérdésbe.

EREDMÉNYTELENÜL 
VÉGZŐDTEK AZ OLAS 
KORMÁNYALAKÍTÁSI 
TÁRGYALÁSOK

RÓMA. — Nitti lemondott a 
kormányalakításról és visszaadta 
megbízását N leolt: elnöknek. Szer
dán délelőtt a politikai pártok 
képviselői még felkeresték, hogy 
utolsó kísérletet tegyenek széles 
körű koalíciós kormány alakításá
ra. A tárgyalás eredménytelenül 
végződött. Utána Nitti a köztár
sasági elnökhöz ment, hogy be- 
H.’.'áinoljon a helyzetről.

„AZ ÉHEZŐ VILÁG NEM 
AGYÚT, HANEM EKÉT 
VÁR AMERIKÁTÓL"

SAN-ERANCISKO. — Henry Walla- 
ce, Az Egyesült Államok volt alclr.ökc 
cs Truman politik.íjtnak mai ellenzője 
San-Franciskóban beszedet mondott s 
ebben ismertette a világhété biztosítására 
Irányuló tervét, melyet néhány nap előtt 
már vázolt a „New Republic” cimü fo
lyóiratban. Tervének főbb pontjai: ka
tonai megegyezés az atomerő ellenőrzé
sére. a hadászati területek nemzetközivé 
tétele, világbiztonsági szervezet megte
remtése, megegyezés a fasizmus felszá-

molására, a görögországi és kínai polgár
háború befejezése, tárgyalások megkez
dése az újjáépítés tízéves munkatervének 
a kidolgozására.

— Mindezekre megvan a lehetőségünk 
— mondotta Wallace. • —■ Amerikának 
rendelkezésére állanak az erőforrások, 
az Egyesült Nemzeteknek pedig a végre
hajtás eszközei. Csupán az akarat hiány
zik. Ezt is meg kell és meg is tudjuk 
találni. Az elpusztított és éhező világ 
nem amerikai tankokat és ágyukat vár, 
fsanem ekéket.

A MEGSZÁLLÓ CSAPATO
KAT NEM VONJÁK KI 
AUSZTRIÁBÓL AZ ÁL
LAMSZERZŐDÉS ELŐTT 

BÉCS. — Az osztrák államszer
ződés ügyében összeült négyhatal
mi bizottság kedden az illetékes
ség megvitatásával folytatta mun
káját. A vitát pénteken délelőtt 
folytatják.

A karinthiai brit polgári köz
igazgatás vezetője sajtóértcitczlc- 
ten kijelentette, hogy a megszálló 
cssapatolcut nctn lehet kivonni 
Ausztriából <tz államszerződés 
aláírása előtt.

1000 ROMÁN GYERME
KET LATNAK VENDÉ
GÜL A MÁV-MUNKASOK 

A Magyar Állam Vasutak munkáskiil- 
diiitségc érkezett .1 napokban Bukarestbe. 
Az Úszaki-p.ilyauilvaron rendezett foga
dás alkalmával a CFR munkásság lelke
sen üdvözölte vendegeit. Király Géza 
válaszában hangsúlyozta, liogv a ma
gyarországi élelmezési iichcz'c.;ck elle
nére július t-tól kezdődőig egészen 
augusztus 30-ig a MÁV munk.i-.ti es al
kalmazottai az aszálysujtotta vidékekről 
rooo szegény gyermeknek gondozását 
vállalják, 5 I

Kodály Zolién 
Moszkvában

MOSZKVA. — A külföldi kul- 
turkapcsolatokat ápoló szovjet bi
zottság meghívásán Kodály Zol
tán feleségével együtt Moszkvába 
utazott. Látogatása alkalmával a 
moszkvai Konzervatórium dísz
hangversenyen mutatja be Kodály 
müveit s népdaJgyüjteinényeii.-A 
hangverseny ünnepélyességét Ko
dály személyes vezénylésé emeli 
kimagasló művészi eseménnyé.

R Hősök Ünnonénok 
műsora Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Az ünnepség dél
előtt <i érakor kezdődik. Az. ö'^zcs fele
keretei; templomaikban istentiszteletet 
tartanak, amelyeken polgári cs katonai 
hltósábgok is résztvesznek. to órakor 
a polq.íri és katonai hatóságok, valamint 
a kióintézmények és iskolák kikühiöttei 
rés.-tsesznek a Malinov'zki-trri szovjet 
hs’siik emlékművénél rendezendő ünnepsé
gén. ti órakor a Tordai-itti hó-sík teme
tőjében gyás,-i.tcntisztelet lc<z. Utána a 
kormány, a hadsereg, majd a város és a 
román demokratikus nószoes C-.-r Idpvi- 
se!’i mondanak ünnepi beszédet, magi a 
hősöl. sírjait koszoratzzák meg és beieje- zésül felvonul A hadsereg diszszázadz.

meghaiti.sk
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Igazolás a gazdasági rendőrségen
Magyar Népi Szövetség tagsági könyve 
van nálam . . .

— Mutassa!
Gergely István odaadja a rózsaszín 

könyvecskét, a rendőrtiszt nézi, forgatja, 
aztán megszólal:

— Ide hallgasson, Gergely István. 
Menjen fel a Népi Szövetségbe, ott bizo
nyára ismerik magát (s kérjen egy írást, 
hogy maga becsületes ember és nem fe- 
ketézik. Addig hagyja itt a lisztet. Az 
igazolványait pedig hordja magánál.

Gergely István kifordul az ajtón, még 
köszönni is elfelejt, úgy

*
Azt hiszem, ehhez a 

nethez nem kell semmit

Egy falusiasán öltözött ember megy 
ffz utcán, vállán hatalmas zsák, mögötte 
rendőr. Befordulnak a rendőrség kapu
ján, néhány perc múlva a gazdasági 
tendőrség főnöke előtt állanak.

A rendőr jelentést ad:
— Leigazoltattam, papírjai nincsenek, 

nem tudott kellő magyarázatot adni, 
behoztam. A zsákban liszt van.

A falusi megkísérli a román beszédet. 
Nehezen birkózik vele. A tiszt rászól, 
hogy beszéljen magyarul. A falusi ma
gyarra fordítja a szót:

— Gergely István a nevem — mond
ja—, vistai lakos vagyok. Itt dolgozom 
a városban, magamnak hoztam a lisztet.

— Igazolványai vannak-e? — kérdi a 
komiszár.

— Otthonfelejtettem azokat, csak a

siet.

kis való törté
hozzáfűzni.

>*  gy

HŐSÖK NAPJÁN MUNKASZtj-^lenjcnek meg személyesen is a május 
NÉT. Május 22-én, Hősök Napján ^27-in délután 4 órára kitűzött purifiká- 
és Űrnapján kötelező a munka- " ' " ' '
szünet. Az üzletek is zárva tarta
nak. Lapunk a közbeeső ünnep 
miatt szombaton a rendes időben 
jelenik meg.

SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁRI 
GYÓGYSZERTÁRÁK. Május 25-ig 
szolgálatban: dr. Kohn (Szabadság-tér 
10), Lacika (Mária Királyné-utca 54), 
Holicska (Mócok-utja 42), Csillag (Dó
zsa Gvörgy-utca 56), Korona (Heltai- 
utca 3), Garda (Kossuth Laíos-utca 1). 
Cretu (Dézsma-utca 22). Egész éjjel 
szolgálatban: dr. Kohn. Holicska, Cretu 
és Korona gyógyszertárak. . *

so CSÉPLŐGÉPET VÁSÁROL RO
MÁNIA. A napokban egyik magyaror
szági gépgyárral szerződés jött létre, 
amelynek értelmében még a nyár fo
lyamán épületfa-anvag ellenében 50 da- 

■ rab cséplőgépet szállítanak Romániának. 
A MÁRIA VALÉRIA ARVALEÁNY- 

NEVELÖ OTTHON tavaszi táncesté
lyét junius i-én tartja a Mátyás Diákház 
zenetermében az árvák javára. Művészi 
táncbemutatók és jó házi büfé fogják 
feledhetetlenné tenni e mulatságot.

FELHÍVÁS. A Legfelső Tisztogató 
Bizottság felhívja mindazokat, akiknek 
dr. Deák Zoltán, a Szittya Jikőrgyár 
egyik tulajdonosa múltbeli politikai ma

ciós tárgyaláson. Legfelső Tisztogató Bi
zottság.

JANCSÓ ADRIENNÉ SZAVALÓ
ESTJE A ZENEAKADEMlAN. Modern 
magyar költők verseiből összeállított mű
sorral jancső Adrienné színművésznő 
május 28-án, szerdán este 8 árakor a 
Zeneakadémia dísztermében szavalóestet 
tart. Bevezető előadást Benedek Marcell 
tart és zongoraszámokkal Szabó Géza 
szerepel.

SZCLÓK ISKOLÁJA. A református 
kollégium igazgatósága közli az érdekel
tekkel és érdeklődőkkel, hogy „Szülők 
iskolája" cimen hirdetett pedagógiai elő
adássorozatának második felét őszire, az 
uj iskolai év megkezdése utáni időre ha
lasztotta. Az intézet igazgatósága reméli, 
hoge a hátralévő előadásokat saját ottho
nában tarthatja meg. Az előadások pon
tos idejét és helyét (természetesen címét 
is) a maga, idejében közzé fogja tenni 
a napilapokban, a szülőket ezenkívül 
gyermekeik utján is meg fogja hívni.

MEGÁLLAPÍTOTTAK AZ ÁLLAMI 
TISZTVISELŐK UJ KISZÁLLÁSI DI
JAT. Azok a tisztviselők, akik a II— 
VI. kategóriába tartoznak, 400.000 lej, 
VII—IX. kategóriáig napi 500.000 lej, a 
XII—XIII. kategóriákban napi 700.000 
lej, mig a XIV—XVII. kategóriáig be
zárólag napi 900.000 lej és a XVIII— 

gatartása ellen demokratikus szempont- XIX. kategóriában lévő tisztviselők napi 
ból kifogásuk van, felvilágosításaikat t millió lejt számithatnak fel mindazon 
nyújtsák be Írásban a Mihály ’ király- szolgálati ■ munkáért, amelyet a székhe- 
utca 24 alatti irodánkba és lehetőleg je- Íven kivül teljesítenek.

T

MŰVÉSZEI
! ■„Remeny“

Pénteken Heyermans megrázó halászdrámáia 
a Magyar Színházban

A péntek esti Heyermans-darabnak, a kotot figurát: Benes Ilona, Senkálszky 
„Remény“-nek felújítása nagy művészi Endre és Deésy Jenő töltik meg tragikus 
élményt ígérő eseménye a Magyar Szín
háznak, amelynek drámai társulata hetek 
óta készül lelkes hivatás-tudattal a re- 

.mekbekészűlt szinpadi alkotásra. Az iz- 
jgalmas levegőjű drámának mindenegyes 
1 figurája élő alak. A figurák tipusai 
| elmúlt korok pénzéhes, kapzsi, csak ön
érdeket leső lelketlen emberek, akik a ........———........... ,----------------- ---- -

Inépek ezreit küldik halálba anyagi ér-' padi irodalomnak egyik világhirü alko-

erejű élettel. De jellegzetes és megrázó 
embertípus ábrázolására ad alkalmat ez a 
forrón izgalmas levegőjű dráma Flóra 
Jenőnek, Finna Mártának, Csóka Jó
zsefnek, Galló Alicenak, Papp Nusinak, 
Kőmives Ilonának, Márki Alfrédnak, Se- 
besy Lászlónak, Dáncsó Györgynek és 
Tóth Ilonának is. A n^turalisztikus szin

tekeikért. Egy hollandiai halászfalunak "tása a „Remény", amelyet az európai is 
egyetemes érvényű tragédiáját mutatja ' - ' ' *’
be a világhirü színpadi iró e drámájá
ban. Az elnyomó-szellemű „Fiatalom" áll 
szemben a kiuzsorázott halásztömegck- 
kel és a Hatalommal farkasszemet néző 
„Lázadóival s a „reménytelenség" ki- 
aszottságában meggörbült-hátu alázatos 
szolgalelküséggel. Ezt a három, nagyvo
nala emberábrázoló művészettel megal-

£íéí«on^arás est
kellemes változást láttunk. A dobogót iz 
lése? kerettel elválasztották a székso
roktól. Megtudjuk, hogy a pódiumot 
színpaddá alakítják, mert jövő hónap
ban Gluck kisoperáját, „A rászedett Ká- 
di" t fogják az intézet tanulói a nyilvá
nosság előtt bemutatni; hisszük, hogy a 
közönség élénk érdeklődése mellett. (L.)

, SZENTGYöRGYI ISTVÁN" 
ALLAMI magyar színház 

MŰSORA:
Csütörtökön délután 4 órakor: Vesze

delmes kanyar.
Este 7 órakor: Boccaccio.
Pénteken este 7 órakor: A „Remény". 
Szombaton délután 4 órakor: Senkit 

sem terhel felelősség. Olcsó helyárakká!. 
Este 7 óríkot: A „Remin,".

Kolozsvárt ritkák a kótzongorás 
hangversenyek, mégsem volt elég érdek
lődés A. Tenner Pálma és Ütő Mária 
szereplése iránt. Pedig lelkiismeretesen 
előkészített zongorázásuk és ízléssel öta- 
szeválogatott műsoruk nagyobb figyel
met érdemelt volna. Három eredeti kAt- 
zongorás müvet hallottunk, közöttük Mo
zart kivételesen finom, érdekes é« vilá
gos vonalvezetésű szonátáját (D-dur) éc 
Schumann hatásos Andantéját változa
tokkal.

Rachmaninov második szvitjénél az 
előadók elfogódottsága felengedett is az 
orosz mester szép dallamvonalu müvét 
már színesen, sok játékkcdvvel zongo
ráztak. A közönség tapsait műsoron ki- 
vüli számmal kellett megköszönniük.

A Zeneművészeti Főiskola ditzíertnóo

amerikai világvárosok valamennyi nagy 
színpadán évtizedeken át játszottak és 
játszanak. A darabot Kőmives Nagy 
Lajos rendezi.

Az előadás megkezdésekor a nézőtérre 
vezető 'ajtókat bezárják. Szokja meg 

már közönségünk azt, hogy pontosan je
lenjék meg a színházi előadásokra.

Meglep erősen a szomorúság, ha 
faluról hozott emlékeim között 
kutatva, otthonragadt parasztdiá
kok alakjai bukkannak elém. Ș 
ahogy székelyföldi, kalotaszegi 
vagy mezőségi barangolásaimra 
visszagondolok, hosszú, tömött 
sorrá nő szememben azoknak a 
száma, akik kölcsönpárnával s köl
csönpénzzel megindultak a tanult 
utján s — néhány küzdelmes év 
után elakadtak. Ne gondolja senki, 
hogy észbeli hiányok miatt. Nem. 
A szegénység azt őrzi legjobban, 
aki szabadulni akar tőle. Van akit 
elenged egy időre, hadd emelked
jék a tudás csúcsai felé, aztán 
érettségi előtt vagy után újra 
belekapaszkodik és huzza-ráncigál- 
ja vissza, ahonnan vétetett.

Hirtelenében meg sem tudnám 
számlálni, hány diákot ismerek, 
aki gyárban irnokoskodva tölti az 
életre való felkészülés, a tanulás 
drága napjait. És hányat láttam, 
aki nem győzvén tovább a drága 
kosztolást, vette hátizsákját és 
hazament napszámosnak vagy ré
szesnek. És magam előtt látom 1? 
éves unokahugom, akit sírva talál
tam az autóbuszállomásnál. Szülei 
nem győzték tovább az internátusi 
dijakat, az iskola anyagi nehézsé
gekkel küszködik. Haza kellett 
küldjék.

Érdemes elgondolkozni rajta: 
vájjon mit fog ez a kis diáklány 

• csinálni ? Nem lesz belőle tanítónő 
és nem fog tanítványainak Ko- 
dálykánonokat tanítani. ‘Varr Ajk' 
sem igen lehet belőle, mert a sza
bás mesterségét is pénzért adják.

Legsürgősebb megoldást váró 
kérdéseink egyikével állunk szem
ben: azzal, hogy elvileg megnyí
lott ugyan a lehetős >g a zegény 
nép fiainak taníttatása előtt, de 
gyakorlati megvalósítását az anya
gi tehetetlenség szorítja vissza. 
Nem olyan kérdés ez, amit jobb 
időkre lehetne félretenni. Uj tár
sadalmi berendezkedésünk liajná 
Ián egy népből nőtt értelmiség fel 
nevelésének kérdése elsődleges fon
tosságú. Szinté szólammá kopott 
már ez a követelés, annyit hangoz
tatjuk egy idő óta. De mindenféle 
követelés azzá válik, ha nem pil
lantunk bele mélyebben a való 
helyzetbe s nem kutatjuk a miért
jét. Aki nyitott szemmel fordul 
meg szakemberhiánnyal küszködő 
intézményeinkben, közigazgatá
sunk irodáiban s az élet sok más 
területén, megállapíthatja: sokan, 
vannak még olyanok, akiknek he*  
lyébe hozzáértőbb, elszánásban és 
népünkhöz való magatartásában 
becsületesebb embert kell állíta
nunk.

Tehetséges paraszt- és munkás- 
Ífjainlí tanulási vágyának a tár
sadalom segítő akaratával kell ta
lálkoznia. Csak igy nőhetnek a 
tudomány rangját viselő magya
rokká. Keretet és lehetőséget kell 
teremtenünk számukra. Népi kol- 
'égiumok és népfőiskolák felállí
tásával meg kell nyitnunk az utat 
otthon kallódó, résziben kapáló 
vagy városon cselédkedő falusi 
fiataljaink előtt, hadd egyenlitőd- 
’ék ki immár az az óriási különb
ség, amely szakiskoláink, közép 
iskoláink s főleg egyetemünk pol
gári és munkás-paraszti sorból 
fövő fiai között még mindig fenn
áll.

A kérdés mihamarabbi megoldá
sa nem egyesek érdeke. Nyilván 
való, hogy a Magyar Népi Szövet
ség Petőfi-alapjának — mely épp 
az imént említettekért vált 
«égéssé — megteremtéséhez 
dón becsületes magyarnak 
kell járulnia. Az áldozat 
nagy: mindössze három szeg, me
lyért a napokban fognak bekopog
tatni minden ház ajtaján.

SÜTŐ ANDRAS

sziik- 
min- 

fcozz:' 
nem

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül.

CORSO: Laila. Gyönyörű északi film. 
RIO: Csak pár napig: Titokzatos 

kastély.
ROYAL: Férfiak a. ő életéből. Pre 

mier film az uj amerikai produkcióból.
ROYAL-TEREM: Csütörtöktől: Cbif- 

fon kisasszony fárjhez megy. Premier 
film. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és 9 órakor.

SELECT; Litana. Északi film.
URÁNIA: A hétfejü sárkány. Szov 

jet mesefilm.

BuLarefl Az idén 62 ezer hektáron' 
termelnek cukorrépát

A kereskedelmi és ipari minisz
térium 30 vagon cukrot utalt ki, 
hogy ebből a mennyiségből bizto
sítsanak á cukorrépatermelők ré
szére 5 kiló cukrot előlegként, 
amint azt a cukorrépatermelők 
szervezete és a cukorgyárak kö
zött megkötött megállapodás elő
írja. A szétosztást a cukorgyára
kon keresztül már meg is kezdték.

A minisztérium megállapítja, 
hogy a termelésre előirányzott 
cukorrépatermőföld 62 ezer hek-

4

megállapítja,

tárnyi terület, amiből ezídeig 5f 
ezer hektárt a termelők már teve
tettek, de minden remény megvan 
arra, hogy a napokban a teljes 
terület megművelését befejezik

Az erre az évre megállapított 
62 ezer hektárral Szemben a ta
valyi cukorrépatermelés csak 21 
ezer hektárra korlátozódott. Az 
idei vetésterületek az ország ej. 
korellátását teljes mértékben biz
tosítani fogják.

Ml 1 Rohamosan hatadnak
aro*vá»árhely:  "SX:
Megírtuk, hogy a marosvásárhelyi vesszőgátra egy tutaj fi 

futott és a város közüzemeire rendkívül fontos építményt súlyosa» 
megrongálta. Marosvásárhelyt az a veszély fenyegette, hogy a város 
esetleg viz és villany nélkül marad.

A város közüzemeinek igazgatósága a gátrombolás hírére azt» 
nal munkába lépett és megfeszített erővel megindította a szükséges 
munkálatokat. Ugyancsak megértőén kapcsolódtak bele ebbe a kör 
érdekű munkába a rnarosvásárbelyi fuvarosok is, akik a helyreállt, 
fáshoz szükséges nagymennyiségű rozsé- és kavicsanyag szállítására 
ingyen jelentkeztek, '

A műszaki hivatal tervei szerint a kettészakított gátrészen A 
terülő vízbe hatalmas, kuvvanti «.„yx-uw—»
vesszőnyalábokat bocsátanak le és igy zárják el a rombolás követ- 
keztében keletkezett hatalmas nyílást. A közüzemek vezetőinek véle*  
ménye szerint elhárult az a veszély Marosvásárhely felől, hogy meg
szakad a viz- és az áramszolgáltatás.

tervei szerint a Keweszuasitou, g-n-imaa K-w 
kövekkel terhelt, acéldróttal összeíogMem

0 1 í köovksáliitást
áriád: «37Kották meg
A város ,yStroe Beloescu“-ró\ 

elnevezett könyvtárában hatalmas 
könyvkiállitást nyitottak meg. A 
kiállítás anyaga felöleli a régi ro
mán irodalom és nyomdai munka 
majdnem teljes anyagát és bete-, 
kiütést enged annak fejlődésébe. 
A kiállítás látogatói figyelemmel 
kisérhetik a román művészeti és 
irodalmi élet kifejlődését egészen 
napjainkig. A nagy rendszeretet
tel csoportosított, értékes anyag

sok olyan idegen vonatkozású A ’ei 
kaságot mutat be, melyek a rt> yaj 
mán—magyar kulturális kapcsa- fmc 
latokat kutatók számára komoly 
utasítást adnak.

A kiállítás ünnepélyes megnyí- 
fásán több ismert román költő 
iró vett részt, akik rámutattak ar a, 
ra, hogy csak a demokrácia tűzte- 
sithatja a széles népi tömegek fal 
turális felemelkedését. „i, ,

Nagyvára | FéSeser sseméM befogadó 
.dknéHwdő épül

tim,

Rövidesen befejeződik Nagyvárad egyik legfontosabb ,középö> :egye
Kisézése, a Báthori-utcai, félezer embert befogadó modern népfürdő. 1 

város vezetősége az egyik bombasujtott és félig’ leégett városi ingat 
lan helyére építteti a modern népfürdőt és — egyelőre — öt munka' 
lakást is amelyek egy-két szobából állanak. ‘

* ' :-UUILJ

Az építkezés -annyira előrehaladott állapotban van, hogy , 
csak az asztalos- és villanyszerelési munkálatok vannak látra v ' 
akkor az egészséges munkáslakásokba beköltözhetnek a lakásnélkíAj 
városi és közüzemi alkalmazottak. ,

Rövidesen a népfürdő is megnyílik, mint a város egyik fantój^ 
közegészségügyi intézménye. udvc

tájul 
aoki

1 í ke 
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ÂJ A Szaktanács fohosotí harcot indít 
Fául a reakció letörésére

Május 18-án Emilian Angheles
cu képviselő, az Országos Szakta
nács végrehajtóbizottságának tag
ja részvételével az aradi Szakta
nács teljes ülést tartott, amelynek 
egyik főpontja a reakció ITA- 
gyári provokációjának tisztázása 
volt.

A Szaktanács megállapította, 
hogy éppen a legsúlyosabb terhe
ket viselő munkások léptek fel 
öntudatosan a romboló reakciós 
huligán bandákkal szemben • és 
ezek bármely pillanatban készek a 
munkás-szervezetek védelmére 
sietni. A továbbiakban szó került a 
Szaktanács vezetőinek magatartá
sáról is és megállapították, hogy 
az öntudatos munkástömegek az 
ASTRA, CFR, JDAGRARiA és más 
gyárakban az ITA-gyári provoká
ció idején csak a Szaktanács ve
zetőinek utasításait várták és a 
vezetők súlyos kötelességmulasz
tást követtek ți, amikor nem áll
tak a munkások élére, hogy a. bű
nös reakciós provokálást még a 
csírájában felszámolják. Ezzel a 
vezetők bebizonyították alkalmat
lanságukat.

A Szaktanács ülése uj vezető
séget választott és az uj vezetőség 
nevében Mjtorca alelnök kötclc- 
zettségot vállalt, hogy a Szakta
nács a megye még erősebb demo
kratikus vára lesz és sokkal hatú-

rozottabban fogják folytatni 
reakció felszámolását, hogy eíj 
szer és mindenkorra elejét vegl(: 
minden provokációnak.

Emilian Anghelescu. az OfSíá»j 
Szaktanács nevében rámutat ; 
arra, hogy csak a határozott' 
bátor, meg nem alkuvó 
biztosíthatja a demokráciát c! ■ 
dolgozók jobb jövőjét.
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a a jelentős állami segítségre vasissükség9
rlf kagy megindulhasson as Udvarhely—Csik
““— közötti vasútépítés és a komoly iparosítás
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székelyudvarhely, — 
1 harsány vonatfüttyök és 
«•ári kürtök vidám dudálása még 
,jfl veri fel az alvó csendet. A 
■gendákat őrző kopasz homloku 
jJdvár is várakozik, hogy a meg
induló munka hősi époszait vissz
magozza az eljövendő száza
iknak.
Csupa csend és vajúdás itt az 

fet. Készülődés és feszült vára- 
jo;ás. Ember és föld figyeli lé- 
lejzetvisszafojva a külső és belső 
iveket, amelyek mozdulatlansá
gból kimozdítják.

És a biztató jelek már tel-fel- 
pázslanak, de az adott körülmé- 
«yek között a csöndes bizakodás 

akkor válhatik akadályokat 
elsöprő építő akarattá, ha segítség 
jön ide, mert a lerongyolódott, ki- 
gsorázott. háborúban kifosztott 
Székelyföld önmaga egyedül nem 
lépes a változott idők hatalmas 
feladatainak elvégzésére. Apró kis 
•adaságí foldozások. toldozások 
'■nem segítenek. A pillanatnyi 
iciók, amiket a helyi demokrati- 
,115 pártok és szervezetek sugal

maznak és indítanak, nem oldják, 
Jgoțt em oldhatják meg a Székelyföld 

alyos gazdasági helyzetéi.
A Székelyföld komoly segítsé- 

;ef vár, hogy komoly munka in*  
^hasson, Ember és föld busá
im fogja visszafizetni az ország
iak. Mindannyiunk javára.it

unt- 
a » 
ipCSfr 
molj

Ijő ® lűlőnb ik at, 
bízta

testékbányáliífafvasérc, 
maré falvi ssén és lóvé
iéi só
Valósággal csábit ez a föld, 

frnesak a vadregényes fenyvesek 
■ havasok oldalában, a zugó vad
izek partjain épült borvizfürdők 
imkelege — amelyek a világ leg- 

fürdővidékévé tehetnék 
A az országrészt —, a zuhogó 
«vizek és forrásiszapok, gyógy- 
ipok és festői tavak, tengersze- 
ick, vagy a Hargita vulkanikus 
tója. Hívnak a legkülönbözőbb 
’iltozatu festékbányák, erdők 
életnek és bútornak való fái, a 

ifiv 'tjtöző földgáz, a szentkeresztbá- 
Wi vasérc, máréfalví szén, lövé- 
ti só s tálán az udvarhelyi petró- 
w, hogy csak az udvarhely- 

pit> tegyeieket említsük, 
dó. A , ,ijigat Kisért az a veszedelem, hogy 
intós hunyjuk a szemünket és ideál

adjuk a jövőt, amelynek képeit 
. aokráciánk ország építő munka-

Y ve, a DPB alapokmánya és en- 
ra ’ -------- s

"ánalmaink
» -in “•“'-U. mWL a c»*-l
tonw i kávédarálója pöfögve döcög be

js keretében sajátos nemzetiségi 
„1___ g rajzoltak elénk,

it, ahol most a segesvári vípiná-

Hi

ludvarhelyi végállomásra, hatal- 
as állomásépület terpeszkedik 
■isi rakodókkal. És a vasút nem 
■ieződik be a Solymosi-ufca vé
li, hanem felkanyarodik Fenyéd 
'Zetelaka felé a Zsigmondtelep 
kyába, ahol büszke butorgyá- 
i ontják az ország minden ré-atni

y ébe a havasok fáiból készült sz-
ks bútorokat. De a mozdony 
áalmas zakatolással nagyot ha
todik ipartelepek és festékbá- 
ík között, hátrahagyva a Kü
llő forrásvidékét, hogy a máré- 
'i szenet szállítsa a Homoród 
’syén felfelé. Oláhfalu—Szent- 
■-'ztbánya vérpirosán izzó vas- 
■•óiba. Éles füttyök jelzik itt-ott 
•alagutakat, amelyek átvágják 
■"■irgitát Csíkszereda felé és 
denütt iparvágányok torkolnak 
ovonalba. És ez a föld, amely 
elszigetelten áll a világtól, az 
Tig többi részeitől, boldogan s 
yinka lüktető ütemével hirdeti 
kcs építés diadalát".

Aáma bőrgyár 
cm OKH’-panama

'Randák és komor balladák 
'■ most a munka hősi eposzára 

: fz a vidék. Nehéz körülmé- 
"k között, országunk, kormá- 
’k siijyos gazdasági harcai 

Nyelte is jelentős tőkesegitsé-
\«1| adni a Székelyföldnek cs
'ș’*-. égvefés vn.''u'fojlcsztés: té-
/■l juttatni kell ide is, hogy 1c-
'g rnég ebben az évbe,) meg-

-hanson Udvarhely—Csik kö-
'1 VasufépitéS. Hogyha kinyit- vár részére-lehetséges volna Ț milliárd 
í Szemünket, az álomképeket lejes kormánykölcsönt szerezni, amelyet

iESif

>.
’idje cl az eíomlott Zctc vára favásáilátra használnának fel

rtieri nem tudtak a tímárok megvenni a bőrgyárat?
— KIKÜLDÖTT MUNKATÁRSUNK RIPORTSOROZATA — 

mögötti rengeteg, hanem váljon 
élő valósággá, népünk és demokrá
ciánk erejévé.

Erősen hisszük, mert akarjuk, 
hogy ez mind megvalósul. Hiszen 
lehet-e az, hogy amikor a termé
szeti kincsekben bővelkedő Szé
kelyföld jól el tudná tartani 600 ______ _ _ _ __
ezer főnyi lakóját, fiai kénytelenek csak porosodnak. A helyi tímárok 

’ gondoltak is a gyári termelés 
megindítására s a gyár tulajdono
sának felajánlották, hogy megvá
sárolják. Dr. Jodál Gábor azonban 
nem volt hajlandó eladni a gyárat 
nekik, de időközben mégis meg
egyezett valami bacaui céggel és 
amit a helyi tímárok nem tudtak 
megszerezni, megszerezte más.

Pedig a tímárok valóban kény
szerhelyzetben voltak, Anyagkiu-

messzi varosokba özönleni szol
gának és szolgálónak mások pisz
kát takarítani ? Lehet-e az, hogy 
újra és újra rajok induljanak 
vándorbottal a kezükben, mert a 
föld nem ad elég kenyeret? Fer-

• Bze ezt a kényszerhelyzetet ki
használja az áruló magyar reak
ció is, amikor kivándorlásra buz
dítja a nélkülözőket. De amjg kí
méletlenül harcolunk a reakciós 
sugás-bugás és alávaló propagan- talást nem kaptak, nyers bőit nem 

vásárolhattak és egyik napról, a 
másikra be kellett volna csukniok 
műhelyeiket. A bőröket az ORAP 
helyi kirendeltsége szedi össze a 
megyében és itteni vezetője,

da ellen, munkaalkalmat is kell 
teremtsünk az elszéledés megaka
dályozására.

Ha a gazdasági fóldozgatás nem 
is ad egyetemes segítséget, a meg-

Május 2S-án kezdik a szegek sejtését 
a magvar iskolák .

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség helyi szervezetének székházában kedden este 
lezajlott az első értekezlet a Petö’fi-alapra rendezendő szeggyüjtés ügyében. Az értekezleten Kolozs
vár magyar elemi és középiskoláinak igazgatói jelentek meg s az iskolák és szervezetek utján 
való gyűjtésre tettek javaslatot.

Az értekezlet elhatározta, hogy Kolozsváron május 28—31. között szeggyüjtő napok lesz
nek s e napokon minden iskolásgyermek elhozza az iskolába családjának és környezetének fejen- 
kint három szegből álló adományát. A gyűjtésből az állami és felekezeti iskolák egyaránt ki
veszik részüket és a begyült szegmennyiséget beszállítják a MNSz Farkas-utcai székhazába. Te
kintve, hogy a legtöbb házban van magyar iskolásgyermek, a magyar lakosság túlnyomó része az 
iskolai gyűjtések révén eljuttathatja adományát a nemes célra. ■ . ' •

Az értekezlet úgy határozott, hogy külön felhívással fordul az iparosokhoz és kereskedők
höz; valamint az üzemek és vállalatok alkalmazottaihoz és munkásaihoz is, hogy az iskolákhoz 
hasonló módon szintén szervezeti utón oldják meg a szeggyüjíést. , ,

Szeptemberre tervezik a nagyvárai! magyar-remán vásárt
NAGYVÁRAD. — A napokban ala- egy-egy delegátussal vesznek részt. A vá- .módozatait megtárgyalja.

kult meg a magyar—román vásárt élőké- sár megtartását szeptemberben tervezik. - A vásár helyéül a bizottság a. nagy- 
szitő bizottság, amelyben a MNSz, a A bizottság két tagja Bukarestbe utazott, váradi Rhédey-kertet tűzte, ki, amely 
város és a Kereskedelmi és Iparkamara hogy a vásár pontos időpontját megái- befogadóképességénél és fekvésénél fogva 
két-két, a demokratikus pártok pedig lapítsa s más fontos hivatalos eljárások is kiválóan alkalmas erre a célra.

ElJtóesátfák áll £ sóidtól 
kötelességnaulasztó és korrupt -elemeket

BUKzíRLST. — A köztisztviselői igen fontos határozatot hozott. Kimond- 
szakszervezetnek az igazságügyminiszté- ja, hogy többek között elsősorban az 
riumban megtartott gyűlésén szóvátették antidemokratikus elemeket kell elbocsá- 
a költségvetési törvény yp. szakasza ér- tani az állami szolgálatból, továbbá 
telmében az 1947—48. évben elbpcsá- azokat, akik kötelességüket nem végzik 
tar.dó tisztviselőié kérdését. Ezzel kap- cl rendesen, vagy a hivatalukat saját 
csclatban a köztisztviselők szakszervezete céljaiknak igyekeznek felhasználni, va-

Ml ellátmierwfmetc a régi ároo sár 
a megrendelt ára, ha előlegei -fisettek

BUKAREST. — Illetékes gaz
dasági szerveket foglalkoztat az 
a kérdés, hogy mi történjék azok
kal az árurendelésekkel, amelye
ket az ellátószervek részére még 
az ui árak megállapítása előtt 
tettek és még nem szállítottak le.

A jwsi gyilkws&k utiăn letiaríóstéatitiák 
cs, tiöm&gpné®%úrl&§ tietitieseiti is

TASI. — a jasi mészárlások 
ügyében lefolytatott vizsgálat so
rán kihallgatták Captaru ezre
dest, Jasi megye volt mogyefőnö- 
két, altit nemrég tartóztattak le. A 
vizsgálat sarán hosszan és részle
tesen kikérdezték arról a szerepé
ről, amelyet a mészárlás körül 
játS7,ott és azokról a körülmények
ről, amelyeket az úgynevezett 

KOLOZSVÁR. — A város vezetősége 
a napokban fontos közellátási kérdéssel 
foglalkozott. Az értekezlet tárgya Ko
lozsvár fa szükségletének beszerzési lehe
tősége volt. A polgármester nagyszámú 
szakértőt hivott egybe annak megállapí
tására, hogy a városnak mennyi fára 
lenne szüksége és hogy ezt a szükséges 
mennyiséget honnan lehetne bcszercz.ni. 
A polgármester bejelentette, hogy Kolozs-

lévő lehetőségeket nem szabadna 
kihasználatlanul hagyni. Itt vau 
mindjárt a székely udvarhelyi 
bőrgyár esete. Évek óta áll a gyár, 
pedig még a megcsappant marha
állomány mellett Í3 el lehetne lát
ni feldolgozandó bőrrel. A gyár
épület ép, a gépek is megvannak.

Egységes megállapítás szerint 
ezeket az árukat az ellátószervek 
részére soronkivül az illető keres
kedelmi és ipari vállalatok leszál
lítják. Az árak azonban már az uj 
árak lesznek- és az alkalmazottak 
a jelenlegi árakat fogják kifizetni.

„szellem-vonat" körüli kegyetlen
ségekről tudott.

Ugyancsak kihallgatták azokat 
a vádlottakat, akiket a targul- 
sculini zsidóság lemészárlásával 
vádolnak. Ugyanis tehergépkocsik
ban tömegesen szállították az it
teni zsidóságot az úgynevezett 
Rosnovanu-sziklához, ahol lemé
szárolták őket. A mészárlás részt-

A résztvevő fakitermelők kijelentették, 
hogy a jelen pillanatban kevés kitermelt 
famennyiség áll rendelkezésre, amely 
nem lenne elégséges arra, hogy Kolozs
vár lakosságának téli fasziikségletét fe
dezze. A kitermelés egyik akadálya a 
tőkehiány. A megyei közellátási hivatal 
vezetősége a napokban még '.zélesebb- 
köri! értekezletet hív össze, ahol ugyan
csak ezt a kétdést fogják letárgyalni.

Tudomásunk szerint a város vezetősé
ge a múlt évben is idejében hozzáfogott 
a faszükséglet beszerzéséhez, mégis Ko- 

Neagu ur, úgy látszik megirigyel
te főnökei milliárdos panamáit s 
hogy ő se maradjon ki az „üzlet
ből", gondoskodott jövedelme pót
lásáról- A tímároknak valamiből 
csak élni kellett s hogy mégis dol
gozhassanak, az ORAP-vezető itt- 
ott szemethunyt. Természetesen 
nem ingyen. Amiért megengedte, 
hogy a tímárok nyersbőrhöz jus
sanak, havi fizetést kért a tímá
roktól. Egyideig ment is a dolog, 
de az orapos urnák megnőtt az 
étvágya és zsarolni kezdte a mes
tereket. A tímárok megsokeltűk a 
dolgot és feljelentették az ügyész
ségen. Az ügy folyik és eredmé
nyét az egész megye igen élénken 
figyeli.

Hogy az újjáépítést itt is meg
kezdhessük, a korrupciót és a sza- 
botálást innen is száműzni kell. 
Csak nélkülük lehet valósággá 
minden épitő szándék.

TAMÁS GÁSPÁR

lamin: a korrupt elemeket, végül azokat, 
akiknek vagyonuk, vagy más megélhetési 
lehetőségük is van.

A szakszervezet nagygyűlése kimon
dotta, hogy teljes erejével kívánja tá
mogatni a kormánynak az államgépe
zet megtisztítására irányuló munkáját.

Mindazok a kereskedelmi válla
latok azonban, amelyek az ellátó
szervek részére megrendelt áru
kért előleget fogadtak el az uj 
árak megállapítása előtt, azok a 
régi árak szerint kötelesek a ren
delt árukat leszállítani.

vevői ellen letartóztatási paran
csot bocsátottak ki, jgy többek 
között: Bruneza százados, Jc<m 
Ion őrmester, Vultur tizedes, 
Alexandrescu, Moraru Gheorghe, 
Epure Ion, valamint Itadulcscu 
Mircea, Constantin Ion. Cucturca- 
nu Gheorqhe és Ciobanu szakasz
vezetők ellen.

lozsvár az elmúlt télen fűtőanyag hiánya 
miatt sz ül.: ij;ct szenvedett. Akkor, ami
kor örömmel iidt özöliiik a polgármester 
krztk-mcnvcré'ér, reméltük, hogy a mult 
bő.'grs tapaszralatéi alapján az idén ti 
kcres.-bben fogják megoldani Kolozsvár 
f.icllátá-.át. Felhívtuk tnár többször és 
rmr.t is fi','veimébe ajánljuk a város ve
zetőségének, hogy a CFR vezérigazgató
sága közintézmények ét közületek ré 
sz.érc augusztus V- ig tud szállításra vas
mi koe'it kellő mennyiségben rendelke
zésre bocsátani.

HsíLfogh’oké’' ezle’... 
és jönnelc a töbhlek is

Fáradtan alszik Kolozsvár. Korom üli 
meg az éjszakai levegőt. Keleten egy vi
lágosszürke csik emelkedik a hegyek 
fölé. A Kerekdomb felől kakasszó. hali
szik ... . .

Egy tolató mozdony okádja magából 
a fekete füstöt: rendezik a pályaudvart. 
A vonatra váró utasok a pénztárcsar
nokba húzódtak a hajnali hideg elől. A 
távolból vonatfütty kúszik felénk, majd 
a jelzőharang kongat. Megelevenedik a 
perron. Izgatott, utazni készülő emberek 
kiabálnak, sietve helyezik el csomagjai
kat a harmadik vágány mentén. Mesz- 
sziről két izzó pont tűnik fel, a közeledő 
vonat lámpái. Néhány pillanat — a két 
fényes pont egyre nő — és a vonat itt 
dübörög előttünk. Megáll.

Bábeli hangzavar keletkezik. Az uta
sok megrohanják a kocsikat, a leszállni 
akarók hangosan kiabálva kérnek maguk 
és csomagjaik részére utat.

A harmadik kocsi lépcsőjén egy férfi 
áll. Szürke orosz katonaköpeny van a 
hátára vetve, fején magyar katonasapka. 
Leszáll a lépcsőről, néhányszor elsétál a 
kocsi előtt, majd megáll és a kocsi ol
dalán a felfüggesztett táblát nézi. „Ha
difoglyok részére" ... Újra megfordul, 
zsebeiben kutat, majd felénk indul.

— Nincs egy cigarettájuk? — kérdi.
Megkínáljuk dohánnyal. Miközben so

dor, odavetjük a kérdést:
— Hadifogoly?
— Csak voltam.
— Hol?
— Moszkva mellett. Négy évig.
— Dolgozott?
;— Igen. Eleinte bányában, később, 

amikor megtudták, hogy porcelánfestő 
vagyok, Moszkvába kerültem egy por
celángyárba.

— Milyenek a munkakörülmények ott 
kint?

— Otthon a herendi gyárban dolgoz
tam. Ott is a minőségi munka volt a 
fontos, de kint — fejével a Szovjet
unió felé int — különös súlyt helyeznek 
a minőségre. A mennyiséget a korszerű 
felszerelés biztosítja. A bányához nem 
sokat értek, nem tudom megítélni, hogy 
mi ott a korszerű, de a kerámiában 
igen. Mig itthon bizony még léteznek 
korengozók, akik lábbal hajtják a for
mázó asztalt, kint mindez gépi erővel 
történik. A festőműhelyben futószalag 
vitte a kész agyagot a zománcozókhoz. 
A Szovjetunióban gyártott minőség el
sőrendű. Hiszem, hogy hamarosan meg
ismeri a világ a szovjet porcelánt, ami 
mindenben vetekszik a híres bécsi és 
meisseni áruval.

— Mint hadifogoly kapott fizetést?
— Ugyanolyan elbírálásban volt ré

szem, mint a többi munkásnak. A fi
zetésem is annyi volt, mint az övék, 
néha még többet is kaptam. Többterme- 
Iési munkaverseny folyik kint, aki túl
haladja a megállapított termelési alap
mennyiséget, amit nem nehéz túlhaladni, 
a végzett teljesítmény arányában jutal
mat kap.

— Lakás, étkezés? — kérdezzük.
— Táborban laktam. Onnan jártam 

be dolgozni. Naponta kétszer iy kilo
méteres utat tettem meg földalattin a 
gyárba és vissza. Minden felügyelet nél
kül. Reggel és este a táborban kaptam 
étkezést, délben az üzem kantínjában 
ebédeltem. Bőséges kosztot kaptunk, ki
adósat.

— Hányán jöttek' most haza?
— Lehetünk a kocsiban vagy hatva

nam Magyarok, osztrákok. Voltak erdé
lyiek is, de azok már lemaradtak. Ók 
már otthon vannak.

— Hová Caló?
— Herendi.
— A többi hadifoglyok mit csinálnak?
— Jól vannak. Dolgoznak különböző 

üzemeknél. Hamarosan mind hazajönnek.
— Milyen Moszkva?
— Hatalmas terek, gyönyörű parkok, 

pazar épületek. Óriási üzemek. Minden 
tizedik ház iskola. Azonkívül torony, 
torony és torony mindenütt. Mint meg- 
anvi kecses herendi váza ...

Lassú nyögéssel indul tovább a vonat. 
A herendi volt hadifogoly búcsúzni is el
felejt, szalad a mozgásban lévő kocsi 
után.

Felugrik a lépcsőre. Az ajtóban meg
áll és visszafordul.

— Pünkösdre otthon leszek! — kiált
ja. — Jönnek a többiek is!

SZÉKELY GYÖRGY

A Magyar Népi SsőrMnég 
kolozsvári gyíilésnaptüra

Ciütörlckín, májul 12-én nagygyűlést 
tartanak:

llltí. kerület a Papp-utcai elemi nép
iskolában 7 órai kezdettel. Dr. Becsky 
Irén: „Miért vagyunk idegesek?" cinten 
tart előadóit. Politikai beszámolót tart 
Székel,' János.

IV/t. két illet 3 Dcportáltak-uti refor
mátus Jcmi népiskolában fel 7 órai kez
dettel.

IV;: kcti'let a hidclvei református
egyiiazki Z't’g nagytetméhen, ahol a „Vi- 
l.íá;;" nnmk.it.ír'ti l.iiztil Tamás Gát
pár kid és belpolitikai bc'zámoléit tart. 
Nagy klek humoros irániból. Székely 
Gyötgv rctli;; novellát olvas fel.

A MNSz vezetősége felhívja a kerületek 
mámor laka-ait. Iit'gv a na.;' gyűlése s-a 
minél nagyobb számban jelenjenek mcj.



Az Universitatea vasárnap a temesvári 
Poliiechnica ellen játszik

„Vallásos**  meggyőződésből

Emberhúst ettek a japá^ tisstek
KOLOZSVÁR. — A Demokrata 

Diák Szövetség tegnap esti ülésén 
összeállította a május 25-én kez
dődő főiskolai sporthét műsorát. 
Vasárnap délután 5 órakor a vá
rosi sporttelepen Universitatea 
(Kolozsvár)—Universitatea (Bu
karest) kosárlabda mérkőzés lesz. 
Délután 6 órakor a kolozsvári 
Universitatea labdarugó csapata a 
főiskolai bajnokságok elődöntőjé
ben a temesvári Polítechnica ellen 
játszik. A-két csapat hétfőn ba
rátságos mérkőzést játszott egy
mással Temesváron, amely 2:2 
(2:1) arányban eldöntetlenül vég
ződött.

Május 27-én, kedden délután 1 
órakor az egyetemi stadionban az

Az FC Austria csak májú 

atlétikai versenyekkel folytatód
nak a küzdelmek, amelyen- a Po- 
litechnica, BEAC, a kolozsvári és 
a bukaresti Universitatea atlétái 
vesznek részt. A városi sporttele
pen kedden délután 6 órakor a va
sárnapi Universitatea—Poiítech- 
nica győztese a BEAC ellen ját
szik döntő mérkőzést

A BEAC vízilabda csapata ked
den délelőtt 11 órakor az egyete
mi stadion úszómedencéjében az 
Universitatea ellen bemutató mér
kőzést játszik. Kedden délelőtt fél 
11 órakor a kolozsvári Universi
tatea a bukaresti Universitatea el
len játszik kézilabda bemutató 
mérkőzést, ugyancsak az egyete
mi stadionban.

»25-én jön Kolozsvárra

TOKIÓ. —■ Az Egyesült Álla
mok japán ügyekkel, foglalkozó 
katonai bizottsága rendkívül ér
dekes adatokat szerzett be arra 
vonatkozólag, hogy a fasiszta ja
pán hadseregben bevett szokás 
volt az emberhús fogyasztás. A 
bizottság Guan szigetén megálla
pította, hogy a japán tisztek val
lásos meggyőződésből ás nem 
élelemhiány miatt ettek ember
húst. Matebo Suejo japán őrnagy 
kihallgatása alkalmával elmondot
ta, hogy az a hite, hogy megevett 
embertársát túléli (ami bizonyos;), 
többször emberevésre csábította.

ESSávolitiálí a t«lnéoesedetS usressísbóJ 
mindazokat, akik nem dolgoznak

Matebo őrnagy 1945-ben Bonin 
szigetén teljesített szolgálatot, 
amit elvágtak az amerikaiak a kül
világtól és igy nem juthattak 
friss húshoz. A sziget parancsno
ka rendeletet adott ki, hogy a fo
goly amerikai repülőket végezzék 
ki. Az őrnagy zászlóalja volt kiren
delve a kivégzésekhez és Matebo 
őrnagy kivágatta a kivégzett ame
rikai katonák máját, amit szaká
csával elkészíttetett.

Egyébként az őrnagy beismerte, 
hogy a kivégzett amerikai kato
nák testrészeit a tisztiétkezdék 
rendszeresen felhasználták az ét

kezés céljaira.
Az amerikai bizottság jelentése 

kiemeli, hogy az emberhúst .fo. 
gyasztó japán tisztek felsőiskolá- 
kát végeztek és igy még az sem 
szolgálhat mentségükre, hogy ala
csony kultúrájuknál fogva vete
medtek a kannibálizmusra.

A háború kezdetén amikor még 
azt remélték, hogy győzelmük 
biztos, kimondhatatlan kegyetlen, 
séggel bántak a kezükbe került 
hadifoglyokkal és csak később, 
amikor már a vereséggel is szá- 
molniok kellett, tértek át a némi- 
lég emberségesebb magatartásra.

KOLOZSVÁR. — A Vasas veze
tősége, mint ismeretes, megálla
podott az FC Austria csapatával, 
hogy szombaton Kolozsváron ját
szik. A bécsi csapat tegnap táv
beszélőn jelentette a Vasas veze
tőségének, hogy játékosai részére 
nagyon fárasztó lenne első buka
resti mérkőzése után Kolozsvárra

KOLOZSVÁR. — Megírtuk, hogy 
belügyminisztérium rendelete ér

telmében két éven keresztül tilos 
a túlnépesedett városokban újabb 
lakók letelepedése. Mint ismertet
tük, a rendelet bizonyos kivétele
ket tesz azok érdekében, akik hi
vataluknál fogva vagy a munka és ,
termelés érdekében kényszerülve. Továbbá ugyancsak eltávolítják elé állítják.

azokat az egyéneket is, akikre lo
pás vagy más bűncselekményt bi
zonyították rá. A letelepedési en
gedélyt a rendőrkvesztor adja ki.

A rendelet betartását a hatósá
gok szigorúan ellenőrizni fogják

vannak más városba költözni.
Ezzel szemben a rendeletben 

érintett városokat kötelesek el
hagyni a fegyelmi utón elbocsátott 
köztisztviselőír, azok a magántiszt
viselők, akiknek nincsen állásuk 
és azok a háztartási. alkalmazót- és azokat, akik nem tudják igazol, 
tak is, akik nincsenek munkában, ni jogos tartózkodásukat, bíróság

utazni és onnan újra vissza a fő
városba, ahol a Ciocanul ellen 
van vasárnapra lekötött mérkőzé
se. Arra kérte a kolozsvári mnu- 
káscsapatot, hogy a Bukarestben 
lejátszott mérkőzései után májú? 
29-én játszhasson Kolozsváron a 
Vasas ellen. Az Austria kérésének 
a Vasas vezetősége eleget tett.

A marosvásárhelyí Dsrmaejant vasárnap 
a Juventus csapatával játszik

BUKAREST. — A román—albán rül lejátszásra Marosvásárhelyen, a Der- 
Balkán Kupa mérkőzés napján, az NB. magent—Juventus mérkőzés. 
I.-ben vasárnap csak egy mérkőzés ke-

A Victoria ma délután 
a marosujvári Solvay ellen játszik

KOLOZSVÁR. — Az NB. II. küz
delmei során a mai ünnepnapon több el
maradt mérkőzést játszanak le. Kolozs
váron délután fél 6 órakor a városi 
sporttelepen a Victoria a marosujvári 
Solvay ellen játszik. A Victoria csapata, 
amely a kiesési zónában van, lelkesen 
készül erre a mérkőzésre, mert esetleges 
győzelmét el sokat javíthat a helyzetén. 
A Victoria— Solvay mérkőzés előtt fél 4

Hag^sbbor—CFR C-li^a rangadó mérkőzés Fesz ’osp helyiségében 
szombaton délután a városi sporttelepen

KOLOZSVÁR. — A C-liga küzdel
mei lassanként a befejezéshez közeled
nek. A városi sporttelepen szombat dél
után fél 6 orakor kerül lejátszásra a 
Hagg’bboi—-CFR rangadó mérkőzés. 
Besztercén a CSSB vasárnap a Sonametan 

órakor a Haggibbor vegyes csapata a ellen lát: zik. A bajnokság állása a G 
Lége’háritó ezred labdarugó csapatával liga hetedik csoportjában a következő: 
játszik

A vasárnap kezdődő főiskolai sport-. 
hétre vaió tekintettel a Victoria vezető
sége táv’ratiiag kérte a Román Labdaru
gó Szövetségre' a marosvásárhelvi CFR 
ellen kitűzött bajnöki mérkőzésének «az 
elhalaíZ’.áfit.

SPORT
KOLOZSVÁR—NAGYVÁRAD , leg

jobb motorversenyzői vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor versenyt rendeznek a Fe
leki hegytetőn. A nagyváradi versenyzők 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor érkeznek

a kolozsvári motorkerékpárosok ünnepé
lyesen fogadják. A kolozsvári ’ Moto- 
Club vezetősége a ■ vasárnapi versennyel 
kapcsolatban péntek este. 8 órakor az

1. CFR 13 12 0 x 42: 4 24
2. Haggibbor 14 9 I 3 32:13 21
3. Srárta ií 9 I S 33:26 Î9
4. Sonametan 14 8 I 3 30:22 17
5. Cimtiítu 13 7 2 4 19:17 16
6. Rutextil 13 5 O 8 27:33 IO
7. Unirea 4 2 8 21:24 IO
8. CS5F 14 2 4 8 12:21 8

ÍIIRÁDO
Kolozsvárra a vármegyeháza elé, ahol

i értekezletet, tart, \ 
amelyre az összes tagok pontos meg- 
jelenését kéri a vezetőség.

A VASAS labdarugó csapata a csü
törtöki ünnepnapon Szamosujváron ját
szik a Spárta ellen barátságos mérkőzést.

A DERMATA labdarugó csapata ma 
délután Aranyosgyéresen játszik a Sod
ronyipar ellen az NB. II. küzdelmei 
során.

A FERMETA vasárnap Désen játszott, 
ahol 2:1 (1:1) arányban győzött a CFR 
ellen Kiss és Szabó góljaival. A vasutas 
csapat részéről Búzás volt eredményes.

DR. BÍRÓ I.AJOS rúdugró bajnok, a 
BEAC atlétikai szakosztályának elnöke 
már megkezdte az edzéseket csapatával 
az országos főiskolai bajnokságokra, ame
lyet Kolozsváron rendeznek meg.

ADAS-VÉTEL
VARRÓGÉPEKET, kö

tőgépeket, kerékpárokat, 
alkatrészeket; tűket a leg
becsületesebb napi áron 
vesz és ad el Weisz gép
kereskedő, Horea-ut 82.

3^94 
.KIMONDOTTAN nagy, 

termetre jókarban lévő 
öltöny, egy fehér köpeny 
és egy sportkocsi sürgősen 
eladó. „Beged", Horea-ut 
58 szám. 4°55

ÍRÓGÉP irodai, Sabek 
bélyegalbumok eladók. Bén
idé, Szentegyház-utca 30.

' 4690 
f RAGAZ tartályt ke

resek megvételre. Malom
utca 32. I.' emelet. 4164 

ÜZEMKÉPES, Skoda 
gyártmányú személygépko
csi eladó. Érdeklődni Ár- 
pád-ut 26 alatt. 4125

- a. pl. Ss
TRANSPORTURI AERIENE ROMANO SOVIETICE

1947 május 20-tól (keddi újra megkezdte légi köz
lekedését BUDAPESTTEL a következő 

menetrend szerint:

indul | 8.

Érkeztt' -!• ll. 

.Minden utasnak

BWEST
BÜ0IPEST

________ _____ jogában van 
podgyászt magával

A jegy ára
Bukarest—Budapest 8,882.500 lej. 
Budapest—Bukarest 468 forint.

A légi közlekedést. Douglas L 2 gépek 
bonyolítják le.

Jegyekkel és információkkal szolgál'.

Agenția T. A. R. S. Bukarest, 
Bulevardul Bratlanu 16. — Tel. 5-12-54—6-33-46.

Aeroportul Baneasa Tel. 7-57-11.

Az országban: Minden T. A. R. S. irodánál.

FEHÉR és fekete már
ványlapokat, régi már
vány vagy gránit sírköve
ket veszek. Széchenyi-tér 
és Kádár-utca sarok. Sir- 
kőraktár. 4T<>4

EGY 5 méteres szobá
hoz ki'ttagott szép front 
kőpárkány kővel együtt ju
tányos áron eladó. Vulkáa- 
u-.ca 43.

EGY gyönyörű szép női 
kerékpár eladó Weisz gép
kereskedőnél, Horea-ut 82.

.. .4123
85 LITERES gyári réz 

üst katlannal eladó. Cser- 
törő-utca 38. 4127

PING-PONG asztalt és 
felszerelést keresek. Cim a 
kiadóban. 4*34

JÓ állapotban lévő pia- 
ninót bérbe, esetleg meg
vételre keresek. Cim a ki- 
adóbaij. 4131

Érkezik T 17.

Indul I 14. 

ingyen 20 kg-ig 
vinni.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavankint 3Ó00 tej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél 5000 lej pótdíj fizetendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavahkim jooc lej. Keretes hirdetések 4000, 5000 és 

6000 lej négyzetcentirr.éterenkint. Nviíttér szavankint 10.00c lej.

1O.OOQ cirb
Uj

sSrSsdugá

Cím:

Szamosuivár

perzsasző- 
eladó. 
emelet

4151 
260 X

EGY jókarban lévő női 
kerékpár eladó. Szappan
utca 2. Ambrusnál. 4133

JÓKARBAN lévő gyer
mekágy eladó. Bartók-utca 
16 szám. 4^3°

JÓKARBAN lévő fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Krizbai-utca 71. 4r5í

GÁZREZSÓ, kétkarikás, 
palackkal eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 99. 4’S3

KÜLFÖLDI ' 1 
nyegek és kristály 
Horea-ut 7, II. 
balra.

KÉT üzletredőny
160 komplett, sürgősen, el
fogadható áron eladó. Li
vezii (Berck)-utca 40. Len
gyelnél. 4146

TÉGLA (20C0 darab) és 
egy köbméter kő eladó. 
Móricz Zsigmond-kollégium 
Matei Corvrn-utca 6. 4141

FÉRFI kerékpár, erős 
acélvázzal, jó gumikkal 
eladó, vagy élelemmel el
cserélném. Thallmann-utca 
5, földszint 2. Budai Nagy 
Antal-utcai kaszárnyánál.

4144 
GYERMEK sportkocsi 

eladó. Kiss-utca 24. 4143
SZŐNYEG, képek, női 

nyári ruha eladó. Cím a 
kiadóban. Gr.

ELADÓ jókarban lévő 
könnyű oldalkocsi. Tordai- 
ut 4. 4142

ELADÓ olcsón egy re
kamié, toalett tükör, asztal 
és modern konyhaszekrény. 
Ragó Béla, Horea-ut 38.

. . 4139 
íróasztal 
Jutányos 

„Caritas"

SZÉP diófa 
könyvállvánnyal 
áron eladó, 
gyógyszertár, Széchenyi-tér.

4136

Mfil 
kerékpár 
békebeli gumikkal 

eSadő.
Bálint, 

Norea-ut 34.

Harisnyskiáruslíás

Seh§mhar?snva:
Fekete 198.000 lej 
Divatszinü 298.000 „ 

Női zokni 100 000 h 
Férfi zokni 130 000 „ 
Gyermek

zokni 70.000-től 
Női nadrág 475.000 lej

Főtér 4—5, az udvarban.

ELADÓ háromnegyedes 
fiu-bicikli uj állapotban. 
Kossuth Lajos-utca 5, ház
felügyelőnél. 4137

MÉLY gyermekkocsi el
adó. Petőfi-utca 9. 4156

RADIO, ultramodern, ki
tűnő állapotban olcsón el
adó. Forduló utca.2.

VÍZVEZETÉK, gáz és 
központi fűtési szerelvénye
ket vesz cs elad Katona, 
Arpád-ut 13. 414$
ÁLLÁST KAPHAT

MEGBÍZHATÓ, egye
dülálló főző mindenest fel
veszek. Weisz gépkereske
dő, Horea ut 82. 4123

INGATLAN-LAKAS

FÖLDSZINTI 8X6 mé
teres, központban lévő, kü- 
lönbejáratu butorozatlai 
szobáit elcserélni , két szo-

I

bával. Szentegyház-utca 36. 
Értekezni délelőtt 8—10-ig 
(iskola). 4140

BÚTOROZOTT szoba 
fürdőszobahasználattal ki
adó. Érdeklődő címét „Köz
pontban" jeligére a kiadó
ba kérem. 4129

TREFORT-utca 6 alatt 
szoba, konyha ițo millió 
lejért eladó. Érdeklődni 
Kinizsi-utca 3, délután 4— 
5 óráig. Ügynökök mellőz
ve. 4135

SÜRGŐSEN eladók csa
ládi házak, villák és parcel
lák. „Doina" ingatlanfor
galmi iroda, Bethlen-utca 
ij/a szám. 4162

KÜLÖNFÉLE

ELCSERÉLNÉM Telefun- 
ken rádiómat egy százas 
motorkerékpárral. Szamos- 
közi-utca 19. 4 r 34

Házwtett, fiázeMásoL
Alkalmi vételek a «DOBSUS” ingatlan- 

forgalmi irodában.
Sürgősen eladó házak, telkek, viUák. 

Elő-utcábnn ház 4 üzlettel, szép naey 
udvarral, kerttel, 3 lakrésszel 1.500.000.000. 
Öröklakás, 2 szoba komfort, családi házak 
a város minden részében. Eladó házakat 

keresek ügyfeleim megbízásából.
Mária királyné-utca 24, udvarban

■1

kertes házban 2 bútorozott szoba, 
fürdőszobás lakást, konyhahasz- 

nálaltal keresek.
Címeket „Jól fizetek" jeligére a kiadóba 

kérek.

TELJES ellátásba veszek 
két középiskolás diákot 
1947—48-as tanévre, térni- 
szetbeni fizetés ellenébeá, 
Cim a kiadóban. 4686

ÁTADÓ gyógyszertárnak 
rendkívül alkalmas üzlet. 
Cim a kiadóban. 411/

FIGYELEM! Megnyílik 
21-én a „Víg özvegy" ven- 
déglő. Jó vezetés, kitűnő ze
ne, jó konyha. Szamosért 
3 szám.

BÉLYEGGYÜJTEMS- 
NYÉKÉT, tömegbélyt 
get legmagasabb ár® 
veszek. Erős. Dávjd Fe-j 
ren.c.utca 12, F<

ÖSSZKOMFORTOS b i 
kast keresek. Minden költ- ? 
séget megfizetek. Ajánlató- J 
kát „Lakás" jeligére « É- ( 
adóba. Gr. ;

’ií

Trairasmibsziá
5.70 méter hosszú, háromcsapágyas

eladó.
Cim a kiadóban.

IÍmíÍbííIw
i Megbízásból eladó modern mély gyertk- 
, kocsi 10,000 000, 12 személyes domas*  

abrosz 4.000.000. női tavaszi kabát 2jn>' 
• ió 500.000 Compour-záras fénvképczójrfi’

, 1.500.000 lejért. ErdekUm-
„DOMUS“

közvetítő ingatlanforgalmi irodában
Mária klráíyn€-uíca 24 szám aian

udvarban- 

c 1
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